Есть только миг – между прошлым и будущим.

Именно он называется Жизнь.

Однажды Гоша Судьин сидел в парке после работы. Разглядывал прохожих и скучал: домой не хотелось, потому что за неделю там накопился мусор, и его не хотелось убирать. В гости идти было не очень прилично, потому что Гоша задолжал четвертной до зарплаты и ему было неловко появляться просто так. На кино, не говоря о кабаке, попросту не было денег... И теперь Гоша просто сидел на скамеечке в парке, ловил падающие листья и перетирал их в труху, которой на земле накопилось уже достаточное количество. И тут к Гоше пришли два человека, один был в белых одеждах, другой был в черных. Они спросили его: 

- Георгий, дай нам ответ на такую загадку: "Он сказал им: шагните вперед! Они сказали: мы боимся. Он сказал им - ШАГНИТЕ ВПЕРЕД! Нет, сказали они. Мы боимся. Тогда Он подтолкнул их. Они полетели". 

- Фу. - ответил им Георгий - Он был просто маньяк и толкал маленьких детей в пропасть.

Черный и белый человек переглянулись и подошли к Гоше: черный сел слева, а белый - справа.

- Я твое прошлое, - сказал белый человек

- А Я твое будущее, - сказал черный.

- Я помню тебя таким добрым и прекрасным! Что ты сделал с собой! - запричитал белый человек

- Пойдем, Георгий, я покажу тебе такие горизонты! - кричал слева черный человек

- Гоша, ну зачем ты оставил ее? Она ведь любит тебя больше жизни! - скрипел белый человек

- Гоша-Гоша, если б ты знал, каких баб я тебе приготовил! - усмехался черный

- Георгий, твоя мама долго плакала, когда поняла, что ты бросил институт, - доверительно шепнул белый человек

- Смотри: во-он тот дом я приготовил для тебя! - ободряюще сказал черный.

- Ты был омерзителен! - кричал на него белый.

- Он будет владеть миром! - кричал на белого черный.

Гоша сидел тихо, потому что он не понимал, что с ним происходит, и боялся. Он знал, что белый человек ему знаком, и подозревал, что черный тоже, но почему они рядом и кричат, он не знал.

Мимо лавочки, где сидела шумная троица, проходили люди: те, которые не знали Гошу лично, просто проходили мимо, знакомые кивали и интересовались делами. 

- Кошмар! - отвечал белый.

- Ни... ничего... - бормотал Гоша.

- Луч-ше-всех! - чеканил черный.

- Прекрати его мучить. Ты прошлое, ты должно молчать - вдруг набросился на белого черный.

- Ребята, а не пойти ли вам на хуй? - робко поинтересовался Гоша

- Что-о? - удивленно воскликнули оба

- Да-да. Вы меня утомили. Я не хочу вас больше видеть, - пояснил Гоша. И добавил: - И слышать тоже.

- Заткнись! - крикнул ему в ухо белый.  - Неужели ты не понимаешь, что без меня ты не существуешь? Я же твое прошлое!!

- Завали хавало, прошлое. Тебе надо пылиться на полке, а не в ухо орать. - сказал черный.

Черный и белый набросились друг на друга и замолотили что есть сил кулаками. Однако молотили они по несчастному Гоше, который совсем притих, поджал колени к подбородку и закрыл голову руками. Он как-то съежился, и с каждым ударом черного и белого людей он становился как-то меньше и незаметнее, превращаясь в серое облако.

Устав и запыхавшись, черный и белый остановили экзекуцию, и только тогда увидели, что забили несчастного Гошу совсем: он стал серо-прозрачным и совсем холодным, похожим на сигаретный дым. 

- Хэ-хей, ублюдки! Вы меня уби-или!! - заголосил Гоша, поняв безвозвратное изменение статуса.

- Мы не можем тебя убить. Мы же твои собственные прошлое и будущее. Не может будущее и прошлое убить свое настоящее! - ответили ему черный и белый.

- А вот и смогли. Я теперь ваше ненастоящее настоящее. А вы - мое небылое прошлое и бывшее будущее! - кривлялся повеселевший Гоша и летал вокруг них. - Опа! Опа!

- Как?? Я .. ведь.. Ты без меня.... Вернее я без тебя... Мы же не можем совсем.. - лепетал черный человек, стекая липкой лужицей по лавочке на землю, которая шипела и вспучивалась, не желая принимать несостоявшееся будущее маленького несчастного человека Гоши.

- А вот так: нет меня - нет и тебя! - издевательски спокойным тоном ответил Гоша и показал исчезающему будущем кулак с выставленным средним пальцем. 

Белый человек смотрел на все это молча, потому что не знал, как ему быть в этой ситуации. Да и как может вести себя прошлое, если на его глазах его настоящее сделало несбыточным будущее, потому что только что перестало существовать само? Когда черный человек исчез совсем, белый вздохнул и сел на лавочку, уставившись в даль аллеи и думая о чем-то своем. Прошлое ведь всегда много и охотно думает, оно больше ничего не может делать, кроме как пересыпать песок наших будней и вздыхать, вспоминая что-то особенно интересное. Но это интересное оно перебирало уже много-много раз, поэтому даже самые-самые невероятные случаи были попросту неинтересны белому человеку, потому что он и так знал их наизусть. Такова была грустная судьба белого человека, вынужденного жить в мире без новостей. Так он и сидел на лавочке, в тишине и одиночестве, а вокруг него летал бестелесный Гоша и осыпал его проклятиями и издевательствами. Иногда проходящие мимо люди узнавали в сидящем белом человеке Гошу, здоровались, пожимали руку, спрашивали - как дела. Белый человек редко отвечал им, чаще всего бормотал что-то трудноразберимое и продолжал смотреть сквозь стоящего перед ним человека, сквозь аллею - он смотрел куда-то неизмеримо дальше границ зрения, за горизонт, сквозь атмосферу, толщу безжизненного космоса, сквозь пустоту и огонь галактик. И, глядя на него, людям казалось, что он видит там что-то особенное, что занимало все его внимание. Люди пугались этого и спешили уйти, ссылаясь на срочные дела или опоздания... Белому человеку было все равно.

Постепенно люди перестали подходить к сидящему на лавочке человеку, просто проходили мимо, не обращая никакого внимания. Гоша устал летать вокруг молчаливого белого человека и примостился рядом - это выглядело как будто рядом с сидящим опустилось на лавочку маленькое облачко. Проходящий мимо милиционер обратил внимание на находившегося в трансе белого человека - и спросил, нормально ли все. Он даже не пошевелился. Тогда милиционер постучал резиновой дубинкой по плечу сидящего и повторил вопрос. Впервые за все долгие часы сидения человек оторвал свой взгляд от бездны и посмотрел на нависшего над ним милиционера. 

- Все нормально? - как-то даже заискивающе спросил милиционер.

- Да, - ответил человек и снова замолчал.

- Что да-то? Что да? - взорвался милиционер

Белый человек ничего не ответил и снова перевел свой взгляд куда-то далеко за границы этого мира. Милиционер постоял еще минутку, потом выругался и заторопился куда-то дальше по аллее. Белый человек вздохнул, встал и посмотрел на съежившегося на лавочке Гошу, который, почуяв внимание, зашевелился, ожидая,  чем все кончится. Белый человек взял палку и начал сильно бить по месту лавочке, откуда пулей вверх взмыл Гоша-облако. 

- У-у!! - кричал белый человек, и крик его сбивался в такт ударам палки по лавочке

- А-аахрр!! - хрипел белый человек, вдыхая воздух

- И-иы!! - простонал белый человек, когда палка сломалась

Потом белый человек ударил два раза по лавочке ногой, плюнул вверх, где летал Гоша, потом как-то странно икнул и присел на корточки, смешно наклонив голову вперед, как будто хотел рассмотреть что-то лежащее на земле. Гоша немедленно приблизился к нему, желая узнать, что же происходит, и тут белый человек протяжно вздохнул и повалился на бок, растянулся по земле и больше не шевелился. 

Гоше стало очень одиноко. Он сжался до размеров комара и сел на плечо проходившей мимо девушки, которая куда-то торопилась, быстро цокая каблуками по асфальтовой дорожке. Она и вправду очень спешила попасть домой, потому что устала за день и очень замерзла, а еще дома был телефон, который не первый час звонил, выражая тем самым желание другого человека непременно слышать ее голос. 

- Дэвушка, поедем к нам в гости - коньяк-виноград кушать будешь! Гы-Гы!! - большемордый небритый мужчина высунул голову из окна стоявшего у дороги автомобиля. Девушка, несшая Гошу на плече, от этих слов лишь вжала голову в плечи и быстрее зацокала каблуками.

- Вот сука.... - вздохнул мужчина, и собирался даже выйти из машины, но Гоша подул ему в лицо ледяным ветром, и тот передумал выходить на холод, закрыв окно и прикурив сигарету.

Из подъезда, куда забежала девушка дохнуло мочой и почему-то гороховым супом. Гоша смотрел на покрашенные зеленой краской стены, и двери, все двери до единой были покрашены той же зеленой краской, рабочие зачем-то закрасили номера квартир и дверные глазки. Зато в подъезде было гораздо теплее, чем на улице, и Гоше стало как-то тепло внутри, он разглядывал ухо несшей его девушки, ее гладкую щеку и шею, пахнувшую чем-то теплым и определенно съедобным. В ухе были две дырки, но сережек в них не было.

Зайдя на четвертый этаж, девушка долго звенела сумкой, ища ключи, и найдя их, столько же времени потратила на открывание дверей. Внутри квартиры было темно, сухо, и Гоша инстинктивно ощутил -  пусто. Когда девушка включила свет, так оно и оказалось: это была простая однокомнатная квартира, в прихожей к стене была приколочена длинная вешалка, и еще там висело зеркало, под которым был телефон. Ботинки, которые только что скинула девушка, были в прихожей единственными.  Вся стена в радиусе метра от телефона была заполнена всевозможными записями, а противоположная стена была похожа на гостевой мемориал: ручки на пружинке хватало на обе стены. Гоша оглядел обе кучи слов, цифр  и рисунков, после чего полетел исследовать дальше. Из колоритной прихожей шла ковровая дорожка прямо на кухню, где был стол и стул, настенный шкаф, старенький холодильник и плита. Люстры на потолке не было, но зато на всех трех стенах висели светильнички, которые светили мягким желтоватым светом. В пустой раковине одиноко ползал таракан, не имея возможности вылезти оттуда самостоятельно. Ему так и не суждено было покинуть эту раковину живым, потому что девушка, заметив его, громко фыркнула и тотчас же смыла его горячей водой. Гоша же нырнул в стену и очутился в ванной, которая была увешана блузками и колготами, над раковиной была обширная полочка, заставленная бутылочками, флаконами и тюбиками. Там же был унитаз, возле которого на гвозде висел третий том "Войны и Мира". В небольшой комнатке находился шкаф с одеждой, тумба со стоящим на ней старым советским телевизором "Темп-714", на котором стопкой лежали журналы, в углу был диван, застеленный бордовым покрывалом, а в качестве подушки была мягкая игрушка - плюшевый Лев. На стене над диваном висел еще один телефон, который и начал трезвонить, едва Гоша его увидел.

Из кухни в комнату влетела девушка, схватила со стены трубку и очень ловко прыгнула, моментально устроившись на диване.

- Алло? - голос у нее был мягкий, непохожий на голос подростка - Ты приедешь?

- Нет.

- Почему?

Она должна была это спросить, не потому что ждала ответа на этот простой вопрос - нет, она поняла все сразу. В ее голосе не было надежды, этот вопрос предназначался не для объяснения причин, почему Он Сегодня Не Приедет. Это был недоговоренный вопрос "Почему.Ты. Мучаешь.Меня?". 

- Почему, ведь ты утром сказал что....

- Все поменялось. Я уезжаю. Я надолго уезжаю. 

- Куда? 

- В Данию.

- Почему не сказал раньше? Почему ты не можешь заехать попрощаться?

- Прости. Я в аэропорту. Мой самолет через час.

- Прощаю. - голос ее стал на мгновение злым. - Прощай.

Громко хлопнула о подставку трубка, не удержалась, хлопнула повторно.

Девушка сорвала с себя джемпер, забежала в ванную комнату, хлопнув дверью. Гоша притаился, потому что чувствовал, что происходит что-то важное. Из-за двери раздались рыдания, потом звуки падающей воды, потом снова рыдания, потом всхлипы. И вдруг настала тишина, которую нарушили не совсем приличные звуки, перемежаемые шелестом страниц. Запахло сигаретами.

Гоша улетел на диван к мягкому Льву и, свернувшись внутри игрушки, неожиданно для себя заснул. Сны к нему не пришли, поэтому он просто забылся в душной и гулкой пустоте.

Проснулся Гоша на рассвете, выполз из-под головы спящей на Льве девушки и посмотрел в окно: утро встретило его вчерашним серым небом и первыми снежинками, трущимися о стекло.

Под окном ехал мусоровоз, по крыше соседнего дома прыгали бесчисленные вороны, которые постоянно каркали - так что Гоше один момент казалось что еще немного - и он все-таки поймет, о чем разговаривают вороны. Но потом он подумал, что ему совершенно все равно, о чем разговаривают вороны, и он обратил свое внимание на спящую девушку.

У нее были длинные волосы, крашеные хной, очень белая кожа, свойственная обычно рыжим или блондинам. Она была высока, но не слишком стройна, не носила сережек, пальцы венчали короткие ненакрашенные ногти. Лицо ее, овальной формы, чуть расширенное снизу, приятно пахло и имело совершенно невинное выражение, отчасти благодаря черным тонким бровям, которые ровными дугами обходили закрытые глаза, обрамленные длинными ресницами. Во сне она ежилась, словно замерзала, и крепко прижимала к груди лапу Льва, словно пытаясь дать ему почувствовать биение своего сердца.

Глядя на нее, Гоша принял человеческий вид и присел на край кровати. Провел рукой по бровям, погладил щеки, руки. Девушка улыбалась и ворочалась во сне, она не чувствовала прикосновений Гоши, потому что тот был бестелесным, но что-то все равно тревожило ее сон - иногда она шумно вздыхала и дергалась всем телом. Когда из ее закрытых глаз потекли слезы, Гоша пытался ее разбудить, но у него не было рук, которыми можно было бы растрясти девушку, освободить от оков мучившего ее сна.. И тогда он хлопнул в ладоши. Звук получился резким, от которого казалось дернулась не только девушка - все содержимое мира было встрясено этим хлопком. Девушка открыла глаза, и, вскрикнув, инстинктивно пыталась отползти от сидящего рядом с ней призрака. Гоша улыбнулся и прижал указательный палец к губам

- Тсс, девочка, тише, тише. Я не причиню тебе зла. Дай мне ответ на загадку "Он сказал им: шагните вперед! Они сказали: мы боимся. Он сказал им - ШАГНИТЕ ВПЕРЕД! Нет, сказали они. Мы боимся. Тогда Он подтолкнул их. Они полетели". 

- Это был Ангел и он учил Их Летать?

Гоша тогда заметил что рядом с ней на диване сидят еще две девушки - белая и черная. И все улыбались ему.

- Я твое прошлое. - сказала черная девушка.

- А Я твое будущее. - сказала белая.

- Ступайте с миром! - сказал им Гоша.

Девушки встали с дивана и ушли прямо в стену, на которой висел старенький гобелен и еще телефон. В стене после их ухода осталось светлое пятно, переливающееся белым, оранжевым и фиолетовым цветами. Оно не было похоже на случайно пролитый на стену чай, наоборот, оно выглядело так, как будто было тут всегда, и лишь невесть как забредший сюда художник нарисовал вокруг него стену, телефон, диван с сидящими на нем людьми, эту квартиру, дом, улицу.. Этот город, горизонт, атмосферу, толщу безжизненного космоса, пустоту и огонь галактик... Гоша смотрел на пятно и понимал, что перед ним начало мира, а все остальное - путь лишь к его окраинам. Девушка смотрела на пятно и чувствовала, как становится призрачным облаком, подобным существу, которое пробудило ее. Все окружавшее ее и происходившее с ней теперь казалось невероятно далеким, холодным и совершенно ничего не значащим, словно она знает теперь о своей жизни из повести, не слишком внимательно прослушанной по радио. Ее будущее отступило, стало скрытым тяжелой завесой небытия.

Гоша взял девушку за руку, и их обоих скрыло в себе светлое пятно на стене. Когда они ушли, свет стал потихоньку меркнуть, сужая свои границы, постепенно исчезая совсем. Осталась пустая комната, гобелен, телефон на стене и телевизор со стопкой журналов. Плюшевый Лев поднялся на ноги, прошелся кругом, обнюхивая еще теплый диван, после чего снова улегся, устроившись поудобнее, протяжно вздохнул и замер.

В комнате воцарилась святая и пустая тишина.
